

标准接地气 质量节节高

浦江绉缝业重现生机

记者 张丹丹 通讯员 许振新

本报讯 日前,浦江县在现有国家标准的基础上制定企业新规,重新明确“絮片”的定义,扩大原材料的合法使用范围,当地绉缝产业重获新生。

浦江绉缝与挂锁、水晶是当地三大支柱产业,曾是当地一张金名片,但由于绉缝制品的填充物屡被曝光不合格,金名片如今成为黑名片。

怎样才能算是符合国家标准绉缝填充物,不要说普通消费者,就连当地大多数绉缝企业的老板们也说不清楚。根据现有国家标准《絮用纤维制品通用技术要求》,填充物必须用原棉,而且短纤维含量不得超过25%。但浦江绉缝行业协会会长楼耕读告诉记者,这个国家标准并不适用于绉缝制品,“绉缝制品每平方米起码要被针刺两万多次,即使是最好等级的原棉,被针刺两万多次,短纤维含量也必然超过25%。”

产品合格与否难以鉴定,还有一个原因是,绉缝产业内销和外贸的标准也不同。县质量技术监督局局长楼志静介绍说,国家标准规定,严禁使用再加工纤维用于生产加工生活絮用纤维,不仅禁止使用废旧服装等,也禁止使用服装厂的刀口布这一类边角料,而国外采购商对原料要求则没有这类规定,浦江当地企业通常按照与外商签订合同的技术要求组织生产。内外有别,当地政府监管起来有了困难。

“现有内销外贸标准有别,造成灰色空间,绉缝市场相当于没有游戏规则。”浦江宏盛工艺有限公司董事长楼柏城从事绉缝产业20多年,他说,目前国内绝大多数企业都是乱拳上阵,什么原材料成本低就用什么,不法分子甚至收购废旧服装、垃圾棉织品来开松加工成原料。从2007年浦江被曝光出“黑心棉”问



浦江县康佳工艺品有限公司工作人员向记者展示绉缝产品。

杨远航 摄

题以来,浦江绉缝产业一直都在严厉打击“黑心棉”的生产。但多年来一直都是“你打我退,你退我进”的状态。

为了彻底治绉缝之乱,今年起,浦江县先从灰色空间着手进行专项整治,并明确规定,外贸产品填充物必须与内销产品保持标准一致,坚决取缔“黑心棉”的源头开松加工点,彻底杜绝企业使用再加工纤维及劣质棉作为填充物进行生产的行为。

浦江县质量技术监督局则从标准入手,在现有国家标准基础上,制定了《针刺纤维絮片技术规范》企业联盟标准。这个企业新规最大的特点,就在于明确定义了“絮片”二字,扩大了针刺絮片原材料范围,成本相对较低的落棉及一类棉短绒可以

做成絮片,成为绉缝用品合法的原料。这样一来,1.5万元/吨的原棉成本,就可以降到约7000元/吨,而目前再加工纤维约6000元/吨。也就是说,企业额外的成本负担从原先的两倍下降到了20%。

成本增加幅度尽管不小,但积极响应的企业很多。新世纪家纺公司等十几家规模企业在新规出台前就全线换了原材料。“新世纪”总经理楼基根解释说,成本固然增加了,但“符合国家标准”这几个字却能杜绝外贸商业纠纷的风险,“生意好的时候,外商睁只眼闭只眼,一旦生意不好,外商就会拿‘不符合国家标准’扣款甚至打官司”。因此,对绝大多数绉缝企业来说,显然是划算的。因此新规实行半年以来,浦江所有行业企业纷纷对原材料进行升

级更新。

产品质量要求日益提高,也是大势所趋。楼柏城拿出他今年与美国、韩国外商签订的合同。与往年不同的是,每份合同都有原材料的明确要求,“禁止使用再加工纤维”。“如果今年不是因为企业规范而改用絮片,这些订单我都不敢签,白白放跑那么多订单。”楼柏城说。

不过,楼基根告诉记者,因为成本提高,有些小企业为了规避浦江的整治,开始准备转移到其他地方生产了。楼志静说,现在他们已将这一现象上报国家纤维监管部门,“希望再加工纤维整治能做到全国一盘棋,做到非法企业转移到哪里,监管就跟到哪里,让再加工纤维制品彻底告别生活用品市场。”

嘉电超低排放烟气

本报讯(通讯员 宋寿 记者 张帆) 15日,浙能嘉兴电厂4号60万千瓦机组烟气超低排放装置顺利投运。目前,装置各项设备运行稳定,烟气主要控制污染物排放指标均达到天然气燃气机组排放指标。

嘉电4号机组烟气超低排放项目是嘉兴发电厂继7、8号百万千瓦燃煤机组烟气超低排放成功改造后实施的首台60万千瓦机组改造项目,也是省内首台此类装置,并利用机组检修同步实施汽轮机节能通流改造、机组扩容及烟气超低排放改

造工作,降低了改造的成本。该装置投产后,嘉电烟气超低排放发电的装机容量达到266万千瓦,占其总装机容量的一半以上,成为国内规模最大的实现超低排放的燃煤火电企业。

据嘉电今天发布的份企业责任报告称,超低排放改造后,单台百万千瓦机组每年可减排烟尘约400吨、二氧化硫约550吨、氮氧化物近千吨,大大推进了大气环境改善和减排目标的实现,有利于浙江国家清洁能源示范省的创建。

我省查处违规渔具

本报杭州12月16日讯(通讯员 卢艳 记者 祝梅)记者从省海洋与渔业局获悉,12月13日至15日,省海洋与渔业执法总队组织开展了全省沿海违规渔具专项整治联合执法行动。

此次行动以港口检查为主,兼顾海上,参检的舟山、宁波、台州等8艘渔政执法船每两艘为一组,在省总队的中国渔政33001船指挥下,异地交叉、兵分四路,到对方所辖的定海西码头、普陀半升洞、宁波

港和镇海口、象山石浦港等港口外侧、渔船进出必经地开展了违规渔具专项整治执法检查行动。行动期间,执法人员共登临检查了帆张网、单拖、拖虾等各类渔船100余艘。

本次执法行动中,渔政工作人员发现渔具不符合国家相关规定的现象较为普遍,对违规渔具渔船的负责人进行宣传教育,并责令其整改。同时,对涉嫌严重违法的渔船将立案予以进一步调查,一经查实,依法严厉处罚。

出境游谨防传染病

本报讯(记者 刘乐平 通讯员 刘佳) 出国游玩本是开心事,一不小心感染当地的传染病,那就乐极生悲了。事实上,这样的事情还不少。记者从浙江检验检疫局获悉,今年前10个月,该局在口岸发现境外输入性传染病108例,同比增长248%。其中,甲型H1N1流感28例、其他流感51例、疟疾15例、HIV抗体阳性7例、病毒性肝炎等其他传染病7例。

检验检疫部门建议百姓在出境游前一个月就咨询旅行医学专业机构,做好相关疫苗接种、疾病

预防等准备。针对出境游大增的现状,浙江出入境检验检疫局日前首批向省内15家主要出境旅行社在杭门店投放“国际旅行健康角”服务。

浙江检验检疫局国际旅行卫生保健中心主任周健青分析认为,旅客可能接触到的传染性疾病,以及被传染的危险程度和旅行的目的、路线、住宿卫生状况以及旅客自身的生活行为习惯等息息相关。所以,建议出境人员在旅行前,至少提前一个月,向旅行医学专业人士获取咨询。

移动4G 让iPhone 6 更强大

中国移动4G网络与iPhone 6绝佳匹配,
让iPhone 6更放光芒!

中巨移动4G网络,点越覆盖,飞速畅快,激发iPhone 6更大能量,让你瞬间开启全!美!新生活。
浙江移动iPhone 6、iPhone 6 Plus火热发售中,前往移动营业厅、登录官方网站都能购买。合约和裸机随心选,合约最高可实现话费全额返还;裸机用户也可获得8GB大流量及最高400元话费赠送,让你轻松体验4G与iPhone 6的完美结合!

● 具有保修保护以各机型进行销售为基准以100元 ● 送好礼更中国福利社公司客户专享

4G LTE

中国移动 China Mobile www.10086.cn 10086